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* Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
—ej®--*» hetenként ötsser: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Öthaflábns petitsorérí 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint sziaién több 
izheíi hirdetéseid, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Rélvegdij: Minden beigtatasért kilós 

30 kr.
„Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissss,.
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A beolvasztás politikája!
0) Erősen kellett működni az kteni

lan Ízben megújult, jobbra és balra; sö- 
- pontjaiban í^vakrari
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De megvan még a nemzet 
bbeégének kebelében a jogérzet, meg 

rsc a hazaszeretet, miszerint élet-halálra 
-;?z a szent haza 
^b-Uivább.

E drága kincsek birása mellett is 
>ismerhetlen a gondviselés műkő­
je. hrgy Magyarországot megtartotta'' kelt oly 
aig a roppant veszélyek között.

(iái) fi 1’ll ál,

meny.
• “Uiaziut

If'Iil ■dÓ.

z‘-> ugv.

1-3

.índvwrlésiitk Magyarország felett szá­
dokon keresztül, hogy a Édesben szőtt 
ndurUtok ellenében, annyirais megtudta 

fizni a nemzeti lét föltételeit, amennyire 
i van. Igaz, hogy sok kivánni valóak Ut|an 

fun e tekintetben, olyan , ami nemzeti 
állóságunk biztosítására mulhatlanui 
iikséges volna ; mert sokat vesztettünk, 
helye», hogy előhaladást tehettünk

főpontjaiban gyakran ismétlődött 
Ls a nemzeti önállóság és fü»got- 

^glnztositéka. jogilag csak annyira 
, v s attak fel soha a nemzet kép vise-
e!e a,íal’ mmt ez az 1867 ki kiegyezés 
tjan történt

Andrássynak külügyminiszteri jelölése alapján összeírja belrendet fen- két számsegéd , és három adóbehajtóbiztos.

De veszély, hogy a jogvesztés még
foly! on nőni látsziktovább harapó zik, 

szemeink előtt.
, Andrássy Gyula grófnak — kiről 

egyébiránt öntudatos vétkezést a nemzet 
ellen, ben fel r.em tehetünk — a Ti 
Kálmán ismert interpeilatiójára adott fe- 

__ Kjeiében oly veszélyes fogalmakat s ki­
javáért küzdeni to- j ft'Je4'é‘Sekí’t lelünk .melyek a még meg- 

| ÜV0 nemzeti jogaink elvesztésére vonat­
kozó törekvésekre is kilátást nyitnak.

Mert midőn Magyarország első mi- 
I ffisztere az o s z r á k birod a 1 o m érde- 

erősen hangsúlyozta Magyaror- 
.... L , szág külön érdekei felett, hogy ennek.

A vorok pusztítások időszaka néma mint a birodalom egy részének 
g-uentobb volt a nemzetet ért csapá- külön követelmény e.t jogosítottaknak sem 
5 , , . , . , , , tartja az összbirodalom irányában; mi-

A becs, kormánynak lassúdat! emész-j dőn azt állítja, hogy Magyaromé al- 
aiíreg gyanánt működő beolvasztási j kormánya csakis azon esetben lenne^obb 
tikiíja onnan von mindig legnagyobb irányban megváltoztatható, — ha abba 

-„.ckot, hogy a nemzet saját fia.nak a lajthántuii minisztérium is
beleegyeznék; midőn még azon le­
hetőséget is kizárja és tagadja, hogy 
Mag- arország helyzete a monarchia alap­
törvényeitől függetlenné tétessék:

Olt bizony elmondhatjuk, hogy a 
tevtan. nie]..’ Mítcvarnrcii

másként van 
jelöltségével,
A helybeli 
zonyosnak
térré kine\eztetését, a Becsből érkezett hírek test bocsát közre, — végre minden évi septem- széki igtatást a kiadmányozást és az iró—s vilá-
nemelytke tagadja, némelyike megengedi ugyan, bér hóban birlapilag felhívást tesz közzé a ta-- gitási szerek kezelését teljesiti, egy segéd és
de hozzatevessel. Ide állítjuk a Bécsből vett; nitás megkezdése, felvételi feltételek stb. felől.; öt Írnok. XI. osztály: szolgaszemélyzet, bárom
jiie-et, mt- részünkről szintén hajlandók va-i Az igazgató ezek szerint az alreáltanuda hivatalszolga, két Ordinancz, két kézbesítő és
gyünk hmm, hogy Andrássy nem igen fog vona- j tulajdonképeni éltető lelke vezetője és összetar-; két fütő. XII. osztály: szakosztályok : pénzügyi, 
"o ni a kiilügy miniszteri tárczát elfogadni —j tója. A felügyelő választmány tapintatától függi jogügyi, szépészet s közlekedésügyi és gazdá­

it - ”vUn azt 'ria> ^ogy Lónyay természetesen ** egyén helyes kiválasztása ki ságügyi. XIII. osztály: rendőrség: egv főkapi-
volt mar kezdettől kiszemelve Beust utódjául, a fentjelzett követelményeknek leginkább leeud tány, három alkapitány.két biztos, tizXegyedes 
J.onyay pesti küldetése ezen lap szerint csak képes megfelelni. E pont számos teendői kö-jegy igtató s kiadó, egy tollnok. két Írnok, e«-y 
ormalUAs volna, mivel kétségtelenül áll, hogyjzött egyik leglényegesebb, melyhez a reáliskola; őrmester, egy tizedes, egy fogház ír, két dobos 

v0“, odik Beust utódjává lenni. —j jó hírneve sőt némi részben jövője ia csatolva 43 hajdú, hat 
Különben mily erős alapon áll ezen lap érte- van. —
suleso, láthatjuk abból is, hogy az előbbiek| A tanárok a mennyire lehetséges
utau azonnal azt • L----‘ ■ ■ .......  1 ’
küiügyérség
miniszterelnökké leendő 
függővé. Tehát még sem
Beust tálezájának átvételétől? ^ j A tanárok teendő: ! alkezelő, egy ellenőr, négy eljáró,°egy hivatal-

lvetocgbe vonhatlan tény gyanánt áll,hogy j felvalalt kötelességüket a tanításnál pontosan ; szolga. — A fizetések végmeg állapításának 
- „birodalmi kanczellár- czime, mely Beust! teljesitik,— az előirt tankönyvekhez alkalmaz-í kérdése függőben maradt, mennyiben a bizott- 
szemclyes kitün'etese volt eddig is, el fogj kodnak, mellőzve a főiskolánkban szokásos' ság általános megállapodásra jönni nem tudott,

»r, net uuoos, 
belőr, egy liegyrendőr íhegybiró) 

j égj gyepmester, nyolez hegykerülö. egy halott- 
, , „ I hordó és egy szegények siráseja. XIV. osztály:

11 .jrJa: hoo7 Andrássy a közös főiskolának reáltudományokban szakképzett tan- gazdászati két majoros, négv kocsis, egy fő- 
..,e, , ' , 1^Kerkápolynak magyar. férfiai közül választ itnak. Minden osztály külön kertész, négy kertészlegény, négy csősz, egy 

kineveztetésétől tette ' osztálytanárt nyer, kinek terhét évenként más 'toronyóráiéi húzó, egy toronyőr, egy lámpagvujtó 
! -v,0na^c<I**£ teljesen j más kartársa váltja fel. j felügyelő, 18 lárnpugyujtó, 'egy fogyasztási adó

töröltetni s igy Andrássy „közös külügyminisz­
ter cs a császári ház minisztere^ lenne.

Ki lesz Andrássy utódja ? — ez a kérdés 
foglalkoztatja a magyar politikai köröket. Mert, 
hogy Anmássy után mégsem következik az —

csakis hozzávetőlegesen tétettek ki

kik auiaz árkos•-bői is találkoztak,
,t!kát támogatták.

Az I ső Leopold, III-dik Károly,
•;a-Ti erézia, s József uralkodásai alatti 
vnztasi kísérletek mind magasabb 

.•n magyarok tettleges hozzájárulása 
v hallgatólagos beleegyezése mellett

csak annyira is, amennyire! r,yert
I kább

mindig felébredt bécsi

1871.
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De hála istennek,

oiizet lelkében a fentartási ösztön, 
a cselszövények fegyvere meo--

Többi közt egy példát idézüni. tör­
künkből. mely a fentérinteít mirid- 
rányban bizonyítékul szolgálhat állj­

akra, valamint a nemzet jobbjainak 
ff hajlamára, erős honszerelmére.
Az 1700-d:k évben, nem elégelvén 
a bécsi kabinet, hogy Magvarország 

kör ,lési királyságot elismerte, s 
' alkotmánya egyrk legfőbb sarkkö- 

a II-:k András arany bullájában 
ii azon záradékról lemondott, misze- 
mimlenik nemesnek jogában állott a 
y törvénytelen rendeletéinek legy­
ei is elleneszegülni, tovább akarták 

’-ílme.kvt; tudniillik, határozottan 
:.;ve akarták tenni az ország alkot- 

t. a királyi városok, megyék s ke- 
: jogait, kiváltságait, s Magvaror-

n. mely Magyarország függetL......
tagadja, oly veszélyes terjedelmet 

saját köreinkben is, hogy még in- 
17ii0-ik évben tartott 

1-

kézirati vagy kőnyomatu ivekbőli előadást, — 
a
meseket 
ta

----------- bánásmódot lanusnanaK, más omairol a fegyelmi llen megtoriente után lúgja
özönvíz, s hogy ez az elárvult haza tán csakj büntetéseket kellő mérvben és megérdemelt léseket majdan megállapítani.

is, azt; esetekben alkalmazzák, — az előmeneteli osztá-1 Kolozsvárit a polgármesteren
vül -1 tanácsnok, 1

— mint az 
jyülés tagjai, fel kell fogad nunk,

mikép őrködni fogunk saját fiaink lépései 
felett is; s hazánk önállóságát életünk­
kel is megváltjuk.. .

Mert ama tévtun mm más, mint r. 
b e o 1 v a sez t á s i politika!

fog megmentőre találni Andrássy után is, azt; esetekben alkalmazzák, — az előmeneteli osztá-j Kolozsvárit a polgármesteren ki- 
még a jobboldali lapok sem hiszik el, bár halmozásban egymástól függetlenül járnak el,—! vül -1 tanácsnok, 1 fű és 2 aljegyző, 1 fő és 3 
„rá gondolnak ama számtalan alkotásra, mely j végre az igazgató felettes állását méltányolják, j alkapitány fog választatni; az árvaszék álland 

az u (Andrássy) nevéhez van fűzve, s; Csak is ily eszközök és módszerek beho ;!íz elnökön kívül 2 ülnökből, a tiszti ügyészből,
mind csak féli": van befejezve; ha rá-! zatala és megtartása által érhetik el a tanároki 1 számvevőből s 1 aljegyzőből.

melylyel közlünk a növendékek gyors és eredménydus előraene-j Kolozsmegye szervezési javaslata 
ell kívánni,,V l.n~D netelét, s csakis ily módon használhatnak áron | a minisztérium által csekély módosítással

iskola ügyének, melynek ük is munkásaivá helybe hagyatott,
lettek.

A tanterv és tantárgyak rész­
letezését is meg kellene kisérlenüuk, azonban 
részint térhiány miatt, részint mivel a polgár-

ama nimbusra
neve bír, — azt kell kiváuniok,bogy

mind 
mely
gondolnak 
csak az ő
Andrássy gr. dicsőségében 
országnak legyen része

Deákpárti képviselői körökben már nem 
kételkednek azon, bár nem nézik nagyon jó 
szemmel, hogy Andrásai utódja Lónyav Meny 

1 - egyúttal átveszi a belü ' '

kizárólag Magyar-

kérdéstbért lesz, ki
Itt meg kell emlékeznünk a „N. Wiener Aoena-j mm — legaiaoo a net első osztályra nezve 
biatf“ egy malitiosus megjegyzéséről, mely igy! bár rövid id. alatt, de beható megvitatás után 

_zjh.: riLőnyay gróf kívánságainak czéljánál j elég szakavatottsággal oldotta mc". e részié

yi tárczát. 1 mester által öszszehivott bizottmány e 1 
ler Abend-j már— legalább a két első osztályra né 

mely igy'bár rövid id. alatt, de beható megv 
czéljánál elég szakavatottsággal oldotta meg, 

illanatban tes fejtegetéssel nem untatjuk jeleni

A itílksa-e-llllvk lfilopletose. Hitzing 
főpiaczán november 7 én történt meg a esá 
szár, Albrecht, Vilmos főherczegek, a toscanai 
nagyherczeg, a moríenai herczeg és nagyszámú 
meghívott vendégek és nagy népsokaság jelen­
létében. Az emlék, mely Meixner szobrász 
terve szerint bronzból van öntve, carrarai már- 
yányalapon nyugszik, 8 láb 2 hüvelyk magas, 
ér tengernagyi egyenruhában tünteti "elő a meg­
halt császárt. A talapzat következő a felírást vi­
seli : Ferdinand Miksa, ausztriai főiig, mexicoi 
császár.

- - „ „ 0 a n
közönséget s csupán azon okból adjuk elő iö- 
viden alábbi nézeteinket, hogy azokból a czél- 
szeiübbek kiválasztatva az ügynek némi csekély 
mérvben ekép is használhassunk.

Azt hisszük az alábbi 
óraszáma beosztva 
gazdászat ipar Ó8 kereskedői

veszíteni.

tantárgyak:

" Pest. iiov. N. kelettel írja a Napló, 
Andrássy gróf miniszterelnök két miniszter 
elnöki tanácsosával, kiket a fauia a bécsi kül- 
ügyminiszteri hivatal magasabb állomásaira can- 

ysz.rak tar.omr.nynya törekedtek; didál, ma reggel Becsbe utazott, s a bécsi hi­
es, lo.try ezt kiviszüí, magyar elő-: vatalos lapban legközelebbre várható a kir.

t iiiuk közbejöttével, határozottan 
' igeitek a királynak, azt adván 
gy a magyar főárak magok is ezt

jHX.
Öaszfchivtak tehát Becsben ti)
' s arra bizonyos számú főpapot, 
st, köznemest és nehány megye kö- 
' egiiivták.

az y.rszág alkotmányának el-

kézirat, mely Beustot állomásától fölmenti.
A mindenféle combinatiókaak most ter­

mészetesen bő termése van, Ide sorozható az, 
hogy S z 1 á v y lenne a magyar miniszterei 
nők, ide az is, a mit a „Reform“ ma mond, 
he?)" gr- X i c li y Ferdinánddal alkudozások 
folynak (ki részéről?) egy magyar miniszteri 
tárcza elvállalására, mire Bécsből azt jelentik, 
hogy újabb megállapodások szerint, Lónyay a 
külügyminiszter. Az azonban valószínűnek lát- 

-naoi. az ország alkotmányának el- szik, hogy Beust utódja — bárki legyen az — 
‘we, s Magyarországon az osztrák jucm viselné a birodalmi eancellár czimét, s 
™.Vfck alkalmazására vonatkozó elő I %r>'ik levelezőnk azt _is állítja, hogy gr. And

áll. Teljes kilátása van, hogy azon pillanatban 
fogja átvenni a magyar minisztérium elnöksé­
get, melyben a magyar pénzügyminiszter egy 
kulosv-xlis, par száz millióra rugó pénzügyi 
művelethez szándékozik nyúlni.“ Ezt nem mi, 
hanem a „N. W. Abendblatt“ Írja.

Jobboldali képviselő-körökben azon esetre, 
ha Lónyay neveztetnék ki Andrássy utódjául,
a kormányban több változásnak néznek elébe, tagokat képezni, s egyszermind a tanulókkal 
Miután Lónyay a belügyminiszteri tárczát felsőbb reáliskolára rendszeresen elük 
venné át, külön honvédelmi miniszter fog ki- 
neveztetui és pedig, értesülésünk szerint, '"iloí- 
láu Ernő személyében.

A „Reform“ úgy értesül, hogy a pénz­
ügyminiszteri tárcza iránt Zichy Ferdinand 
gróffal megtörtént a megállapodási Bittó állító 
lag megmarad jelenlegi állásában, Tisza Lajo: 
még nem jutott megállapodásra : megtartja-e 
tározóját vagy sem? Szlávyról cs Paulerról 
hallgat a krónika.

Beust elbocsátásának okáról már érkez­
tek liirek. Egy bécsi lap szerint Beustot Ló- 

, nyay buktatta meg, más hir szerint a krízis 
j előidézője kizárólag legfelsőbb helyen kere- 
j seridó. A vihar előjele a következő lett volna.
Mi-lvn llohenwarth gr. elbocsátása elhatározott 
dolog volt, az uralkodó Beust előtt körülbelül 
következőleg nyilatkozott : „Én most azon 
helyzetben vannak, melyben iin volt akkor, 
midőn a Taaffe minisztérium majoritásának 
(Hasner, Giskra, Herbst, Plener, Brestel) és 
ezen minisztérium minoritásának (Potocki,
Taaffe, Berger) memorandumai ön előtt feküd 
tek. Akkor azt mondta ön, hogy szive a mi­
noritás mellett van, de kötelessége a majoritás 
mellé vonja. . .“

Hasonló értelemben ir egy bécsi levelező is 
a köx étkezőkben !

Külföld.
= Frailciiaország. A váratlanul elő­

térbe tolult nagy fontosságú be ügyi kérdésekkel 
szemben * ma külföldről jött liiiek alig érde­
meinek figyelmet. A franczia kormány- éles 
czáfolatot közöltét ama hir ellen, mintha az al- 

c- kotraánykérdés eldöntésére piebiscitum utján a 
nemzetet akarná felszólítani. Az ilyen indítvá­
nyok a bonapartisták cselszövő agyában szü- 
lemlettek meg először, s ma még kevésbé van 
ok mint eddig, hogy Thiers annyi jogi biztosi-

az alábbi tantárgyak kellő jókkal ellátott köz'ársasága újabb garantiát ád­
áz a reáliskola _ czeljanak: a jon. Ellenben párisi lapok szerint a deczember- 
ereskedelem számara hasznos ),on lisä.zeüleadö kamra elé inditváuy fo- ter-

iÍ!Ztés a meghívottak előtt felolvasta : ’
niintha villámtól ültettek volna 

lueguéaiulva a megdöbbenve ballga- 
féztek magok elé. Az esztergomi érsek 
°bícs Leopold bibornok és E a z- 
-hzy Pá! nádor — kik a gonosz 
kivihetőségét véleményezték — ma- 
1 annyira meg voltak lepve a rendek 

’tagsága által, s a fenyegető tekintetek 
annyira meg voltak félemlitve, hogy 
ir elkészültek rá, mikép azónoklato- 

, fnak tartani a terv mellett — nem 
1 beszédhez fogni.
•(leverő, mély csendet végre Szé- 
'“yi Pál, akkor pécsi püspök törte 

8 r,ein tehetvén egyebet, nehány 
^gondolkozás! időt kért; mit meg- 
,"1, cz időt arra használta, hogy 
. gyűlés és az egész terv törvényie­
dtől s az e miatt előállható veszé- 

‘ ttiesgyözte a királyt, ki azt fe- 
mÁép az ö tanácsadói magok hoz- 
‘Vaslatba és biztositolták e terv ki- 

"! nur4 a melyet az előkelő magyar 
kész szívvel fogadnának.

^2échenyi közölvén ezt a gyűlés tag- 
8 ezek keblében föléliredvén a ha 

B2=Ucru, felállottak és ott hagyták 
azon szilárd elhatározással,

íni
iyaiést

mint külügyminiszter, a heiczegi rang- 
I gal ruháztatnek fel.

Ez azonban — mint említettük — mind 
találgatás.

Tény az, hogy Andrássy távozása a jobb­
oldal körében, mondhatni, átalános — vissza 
tetszésre talál. Tény továbbá, hogy Andrássy 
nah ez tegnap este igen őszinte módon tud 
tára is adatott; de hogy ez milyen benyomást 
tett a magyar miniszterelnökre, hogy mily ar­
gumentumokat hozott fel ellene, s hogy a köl­
csönös érvelésben végre ki maradi a győztes, 
arról nincs tudomásunk.

Ez a helyzet pillanatnyi képe, melynek 
rajzát még azzal kell kiegészítenünk, hogy a 
„P. L1.“ hire szerint, a budget-vita befejeztetése 
előtt a magyar kormány körében változások 
nem várhatók.

Bécsből érkezett leveleink ama rendkí­
vüli eensatiót festik, melyet Beust bukása ott 
előidézett. E sensatió mély és átalános, s Beust 
utódjára nézve — bárki legyen az — nem 
kedvező.

A bécsi tudósításokból még felemlítendő, 
hogy Braun államtanácsos adta volna tudtára 
Beustnak ő felsége elhatározását, mely Beustra 
váratlan lett volna. Beust Konstantinápolyba 
menne követnek.

A Beust-válság.
— A sok csippcsupp miniszter válság után 

valahára most egy komoly válság követke-

Alig ért véget az osztrák miniszteryálság

legnagyobb részben megfelelnek.
A). R eudc

1) vallástan:
2) magyaruyelv;
3) németnyelv;
4) világtörténet kivonata;
5) Magyaroiszág történelme;
6) földraj z;
7) természetrajz;
ti) elemi természettan;
í)) számtan;
iö) mértan elemei;
11) szcpiiás;
12) szabadkézi rajz;
13) mértani és műszaki rajz;
14) testgyakorlat;
B) Rendkívüli tantárgyak:

1) íranczianyelv.*)
2) könyvi teli.an.**)

A remi s tantárgyak hallgatására minden 
tanuló feltétlenül kötcleztetik; a csupán a bar 
mariik osztályban tanítandó rendkívüliekből el- 
lenben^ csak egynek tanulása kívántatik meg a 
.övendviektoi. es pedig azok, kik felső reálta­

nodába készülnek, 
kik ez iskolából

a francziaiiyel azok P-dl

ít, 8, 1 b lógják ketttíztetm Őrkodé- j kedvgért nem fogja-e azt pár nap múltán ma-
% nbiZa aIkotmányál ttlólsó eacpp, ar minisztcrválság követni. . . , ,

5 Oltalmazandják! 1 Beust bukása tehát bevegzett tény, meg- gákat rendezi, — a tanjutalmakra s netám ősz-
6 történelmi tény azóta is számta-' erősíti ezt az újabb válságról szóló minden hir; töndijakra érdemes növendékeket a tanárok ki

Beust lemondásának elfoga­
dása tehát bevegzett tény volna. Nehezen szár­
mazik ez azonban politikai okokból, mert az 
egész vonalon az áliamkanczeliáró volt a poli 
tikai győzelem. De e győzelem nem csak a 
Hoheuwarth minisztériumon vivatott ki, ez az 
uralkodót személyesen is érintetté, miután a 
Ilobenwarlh minisztérium legs‘játabb müve 
volt és ezen személyes rokonszenv volt az, 
mely az államkanczellár elhatározásában ma­
gas bizalmi állásáiól lemondani, természetes 
kimenetelét találta.

Hogy a krízis csakugyan kizárólag sze­
mélyi jelentőségű s hogy Beust visszalépése 
nem von maga után rendszerváltozást, abból is 
világosan látható, hogy Hoffmann külügymi­
niszteri osztálytanácsnok szintén beadta volt 
felmentési kérelmét, de az visszautasittatott.

A Beust - válság Kellerspergot ia meg­
akasztotta minisztériumának alakításában s hir 
szerint Kellersperg minden alkudozást félbe­
szakított, mig a Beust-váiság véget nem ér.

Nehány szó a reáliskola ügyében.
(Folytatás.)

Az igazgató hatásköre következő :
A fent elősorolt intézkedéseket, szabályia­

tokat és tervezeteket vagy azok módosításait s 
újításait indítványozza, illetőleg megvitatás és 
elfogadás végett a felügyelő választmány elé 
bocsátja, — a tandijt beszedi és a választmány 
által ntalványorott költségeket a kitűzött ezé- 
lókra fordítja s mindezekről rendes könyvet — 
naplót — vezet, és azt az évibevótel és kiadás­
ról általa készítendő számadással együtt minden 
év bevégeztóvel a felügyelő választmánynak be­
nyújtja. Továbbá a tanodában amellett, hogy 
maga is speciális szakjaba vágó tudományokat 
tanít, a tinitást vezeti, ellenőrzi és a félévi vizs-

azonnal gazo.-iszsti iparos vagy 
kereskedelmi pályára lépnek, a könyviieltant 
kötelesek tanulni.

E tan terv véleményünk szerint megfelel 
egyrészről e reáliskola fennkifejtett czéljának 
mint nz alapi'ók intentiójának, más részről pedig 
a törvényszerüleg megállapított és országosan 
behozott rendszerrel is mindenben kiállja a 
versenyt.

Keuilóssy Dezső.
• Folytatása knieteesiS.-

A törvényhatóságok szervezése.
— Nagyvárad város szervezőbizott­

mánya a tiszti létszámra nézve következőleg 
állapodott meg: I osztály elnökség: polgármes­
ter, egy aljegyző, két Írnok. II. osztály jegyzői 
kar: egv főjegyző, hárem aljegyző, kik közül 
egy kizárólag az elnökségnél, egy az árvaszék­
nél, egy a közgyűlésben és tanácsülésekben 
működik, III. osztály : levéltár: egy levéltárnok. 
IV. osztály: közigazgatási és belügyi teendők 
2. közigazgatási tonSncno \r - -.ai—. —no. 
rendezői hivatal

tanácsos. V. osztály: szállás 
egy szillásolási főbiztos, egy 

albiztos, ki egyszersmind a katonai ügyek el­
látója és egy Írnok. VI. osztály mérnöki hiva- 
tal: egy tő és almérnök. VII. osztály; ügyésii 
hivatal: egy fő és egy alügyész, ki egyszers­
mind árvaszéki ügyvéd. VIII, osztály: szám 
vevőség: egy főszámvevő, egy alszámvevő, ki 
egyszersmind árvaszéki számvevő,egy számtiszt,

*) J e g y K- A főreáltanoda felső osztá­
lyai úgy a párhuzamos pesti kereskedelmi aka­
démia és magasabb kereskedelmi iskolákban 
belépéskor a franczia nyelv előismeretei meg- 
kivántatvin, szükségesnek tartjuk annak a 
tanrendbe felvételét.

**) J e g y z. A jelenkor okszerű gazdá­
szati fejlődése folytán a könyvvezetés a mezei 
gazdára nézve nélkülözhetlenné lévén, — mint 
melynek segélyével egyedül lehetséges a gaz­
dálkodás bevételei és kiadásai közti különbsé­
get és igy a nyereséget vagy veszteséget meg- __ . __________
állapítani — az a gazdálkodásra készülő nővén-' arra, hogy ezentűf isTazok iCgv0aeK 
dékekre nezve is kötelező tantárgyul lesz veendő.1 Mig a megyék, a kiváltságos nemesség

jeszletni. hogy a kormány székhelye Ralisba 
visszahelyeztessék. A köztársaság elnöke állító­
lag azon tervet is kész pártolni, mikép a nem- 
zetgyülés tagjainak egy ötöd része a jövő év 
elején kiváljék s ezen része a jövő Íb72-dik 
év e éjén uj \ riasztások alá : «ék. — Tbiurs 
ez eszmét akkor akarja raegpendittetni. mikor 
Deufer ezredes indítványa uj választási törvény 
alakítása végett tárgyaltatni fog. Ez indítvány 
az első ülések valamelyiken kerülend napirendre.

A nemet kormány egv nem egészen 
megbízható párisi hir szerint, újólag föíelevt-ni- 
tette régi szándékait Luxembourg nagvlierczeg- 
ség bekebelezésére nézve. Mint a „Gaulois“ hja, 
Arnim gróf rendkívüli követnek ni eg hág vnt ott, 
hegy ez ügyben alkudozásokat kezdjen a fran­
czia kormányt)val, mint az lb69. május havá­
ba:1. Londonban kötött s Luxembourg som’eges- 
ségét international!; biztosítékok alá li lyező 
szerződős egyik s leginkább érdekelt aláírójá­
val. E szerződést Angol-, Franczia-, Orosz-, Né­
metország, Ausztria Magyarország Írták alá. 
Bismarck herczeg mo-í e szerződést felbontani 
s Luxembourgot a bollaudi királytól valószí­
nűleg mint régen tervezd, megvásárolni akarja. 
Hogy ez ügyből ezi-rakodást ne csináljon , a 
„Gaulois“ szerint kész lenne Francziaországnak, 
ha a garantia szerződéstől önkényt elállana. el­
lenengedményül igen nagy engedménveket adni, 

még megszállva tartott hat franez'ia megyét 
azonnal kiüríteni, minek folytán egész Fran- 
sziaország megszabadulna az ellenséges occupa- 
tiótól. A Versailles! kormányra nagy szerencse 
lenne, ha Bismarck herczeg valóban megtette 
az indítványt.

Hogy a többi három hatalom beleegyezése 
a londoni egyezmény felbontásához mi "módon 
nyeretnék ki, arról Bismarcknak kell gondos­
kodni. Háborúra azonban semmiesetre sem ve­
zetne a dolog. De meg kell jegyeznünk, hogy 
a „Gaulois“ nem tartozik azon lapok sorába, 
melyek közleményeiket figvelmesen megválo­
gatni szokták s igy ezen hir is, csak nagy fen- 
tai lássál fogadandó.

A helybeli iparosokhoz;
különösen az iparos ifjúsághoz!
Miután a külfö di államok, mint például: 

Amerika, Anglia, az egyesült Németország, 
Francziaország, a kis Belgium és Sveitz is — 
egyiknek, csak annak köszönhetik nemzeti 
nagyságukat, kedvező anyagi helyzetöket, vi­
lágra szó hírnevüket, hogy az ipart minél tudo­
mányosabb modorban kezdék művelni; és miu­
tán minden igaz honfi szivén viseli önnemzeté­
nek emelkedését: lehetetlen, hogy önök is 
crejök és tehetségük szerint ne igyekeznének 
áldozatukat letenni a nemzet, a magyar nem­
zet oltárára.

És ezen áldozat nem más, mint az: hogy 
igyekezzenek minél inkább felfogni ama fonloa 
helyzetet, amerre a sors végzetszerüleg rendelte 
önöket.

Önökre veti szemét a nemzet mint ama 
hatalmas elemre, mely békés, közvetítő kapcsot 
képez a föld népe és a főranguak közt; önök 
vannak hivatva mérsékelni ama társadalmi re­
formtörekvéseket, melyek a munkás mozgal­
makban nyilatkoznak.

Önök voltak kezdettől fogvaa közművelt­
ség leghatalmasabb bástyája; s hivatva vannak

enek.



diadalmezején, politikai viliik közt küzdöttek, 
a anemzet jólétéért, addig a városok, az iparo 
sok telepjei, a munka, éa szorgalom közepeit 
gyarapodtak, ifjodtak, úgy annyira: hogy ma 
is ezek adják az uj vért folyvást a nemzet 
'testébe.

Látjuk másfelöl; hogy az iparosok gyér 
mekei adják folyvást a tudomány, művészet és 
a hivatalok legjelesebb ujonczait; tekintsenek? 
önök szét csak e városban, és látni fogják, 
hegy a templomi szószéken úgy, mint törvény- 
termekben az önök vére tündüklik.

Es igy, midőn oly fontos, hatalmas ténve- 
zöje az iparos testület a nemzet zömének, lehe­
tetlen tovább is elhanyagolni, parlagon hagyni 
az ipar mezejét; azt a mezőt, melynek termé­
kei adják meg önöknek, és hozzátartozóiknak 
a mindennapi kenyeret.

Igen, önök mindenesetre a magok érde­
kében is igyekezni fognak magokat e téren 
képezni, nemcsak a műhely szűk körében, ha­
nem azon kívül is: hol a tudományos képzett­
ségnek is lehet egy kis oltóit emelni: egy ki

pillanatra is, s lehetetlen: hogy önök, kiknek szi­
vében be van oltva szép és nemes ügy iránt a 
vonzalom — örömmel ne üldözőinek ezen egye­
sületet ; hisz ebben önök minden áldozat nél­
kül mulatva tanulhatnak ; megtanulhaiják ; hogy
az iparos elhullt véres verejtékének haimatcsep- 
pei mimódon válhatnak drágagyöngyökké.

SarfalvaL

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni tömnysivk szervezé­

sért! alig kerül valami a nyilvánosság elé; 
pedig bizony nem kevéssé érdekli a közönsé­
get az, hogy minő bírósági közege­
ink lesznek. Úgy halljuk, hogy az ül- 
nökségre mintegy 00 egyén folyamodott, ho­
lott csak 8-ra van szükség. Kik lesznek azon 
boldogok, kik az elnöki ajánlat és 
kegy folytán kineveztetnek, előre nem tud­
hatni. Hanem azt egyelőre is sérelemnek mond­
hatjuk, hogy midőn a folyamodókról vélemény- 
adásra, még a főispánok is felszólittattak, a 

oltárt, amely az önök szükségeinek megfelel. I^ör vény hatóságok véleményük érvé- 
Seregeljenek tehát önök e kis oltár körébe | nyesitésóben meggátoltattak az által, hogy fel

minél számosabban, és megalakul az a kör 
mely önöknek alkalmat akar adni a további 
művelődésre.

Es ez a kör pedig lesz : az iparos ifjak 
művelődési egylete.

Előre nem is lehet kiszámítani ezen egye­
sület horderejét; nem lehet elmondani, hogy mily 
hatalmas tényezője lesz ez az alföldi iparosok 
szellemi műveltségének, ez által pedig a nem­
zeti közjóiét előmozdításának.

Midőn itt e körben hetenként legalább 
egyszer, estve összegyűlnek, és ott egy-egy 
szakértő felolvasásából megösmerkednek az 
ipar sajátságaival, úgy a mint a müveit külföld 
felfogta, úgy a mint az által mig egyfelől az 
iparos minél több pénzt kereshet, másfelől pe­
dig a közönségnek szükségeit minél olcsóbban, 
kényelmesebben kielégítheti; továbbá megismer­
kednek ott szintén felolvasás után úgy a haza, 
mint a külföld jelesebb iparnemeivel, termékei­
vel ; továbbá megösmerliedhetnek földrajzilag : 
hogy mig a feldolgozandó anyagot honnan és 
merről lehet minél olcsóbban megszerezni, ad­
dig a kész iparezikkeknek hol és merre lehet 
népes vásárt keresni, stb.

Mindebből is, röviden említve bár, lebe 
teilen: hogy meg ne győződnének : hogy ez 
egyesület közvetlen egyedül csak is önök, köz­
vetve pedig önök által a haza érdekében fog 
mozogni, és lehetetlen itt nem látni azt a rend­
kívüli nagy hasznot, mely ebből úgy önökre, 
mint a nemzetre hárul.

Igen. egyesülni kell; mert a képzettség 
egyes embernél mindig korlátozottabb, mint 
egy testületnél; valamint több szem többet lát, 
több fű többet tud1 úgy egy egyesület is többet 
mutathat fel, mint egyes ember; és ezen egye­
sület mindenesetre többet, mint egy legjelesebb 
nemzetgazdászati tanár is; mert e körben önök 
tehetségüknek megfelelőiem képezhetik magukat; 
ott eszméket barátságosan beszélgetve vált­
nak egymással.

()nök,kik előtt az élet sorompói még most nyi­
ladoznak, s nem ismerik a mindennapi életet, 
hogy az mennyi munkát, szorgalmat, képzett­
séget igényel, ha tisztességesen meg akarunkélni; 
önök ifjak, még részint szüleik, főnökeik véd- 
szárnya alatt mentve vannak a sors nehezebb 
csapásai ellen; és talán nemi részben idegen­
kednek is ezen egyesület eszméjétől, mint 
olyantól, melynek semmi kézzel fogható haszna 
első pillanatban nem látszik.

De szálljanak magukba önök legalább egy

sem szól.Itattak véleményeik kifejezésére ; ho­
lott épen a törvényhatóságok, illetőleg azok 
elnökei vannak hivatva a hatóságuk alatt álló 
egyénekre nézve helyes véleményt mon­
dani. Mintha bizony a kormány nem vett volna 
még magának elég jogot a bírói kinevezések 
nél, s mintha a törvényhatóságok szava nem 
éitékesebb lei ne a főispánokénál, kik közül 
sokan nem is ismerik a folyamodó egyének 
jellemét és képességét?! Azt hiszszük, liogv 
magok az elnökök is jogosítva volnának, meg­
tenni azon czélszerü intézkedést, hogy a folya­
modókra nézve az illető törvényhatóságokat 
legalább elnökeik utján meghallgassák 1 Egvéb- 
iiánt a felelet súlya, amaz észszerű eljárás 
mellőzésével, még inkább a kormányra s ki­
nevezett közegeire esik ! — Előre kijelentjük, 
hogy ba Debreczeu érdekeit veszélyeztetve lá- 
tandjuk a kinevezések helytelensége által : 
nyíltan fogjuk az illetőknek szemébe mondani 
az igazat!

* A ref. egyháztanács gazdasági bizott­
mánya holnap november lU-én délután ülést 
tart az egyház tanácstermében.

* A „Tisza“ biztosító intézet alapitói 
közé éspedig 100 részvény aláírásával a „ileb- 
reczcni ipar és kereskedelmi bank“ is be­
lépett, mit azon megegyezéssel hozunk a kö­
zönség tudomására, hogy most már nehány 
nap múlva országszerte szétfognak küldetni, 
az ivek aláírás végett, s remélhető , hogy az 
intézet e hó végéig, vagy legfeljebb deezember 
első hetében megalakul. A kik helyben vagy 
vidéken aláírási ivet óhajtanak, legyenek szi­
ves akár személyesen, akár levélben Szepessy 
Kálmánhoz fordulni, ki is a legszívesebb kész- 
só ír <rel fon- szolgálni úgy az ivekkel, mint min­
den az intézetre vonatkozó feiéilágositással.

* Csokonai születése emlékére az idén 
is, mint más években, ünnepélyt rendez folyó 
hó 20 án a ref. főiskolai ifjúság; az ünnepé­
lyen az énekkar is közre fog müküdni.

egyengetik; azonban az eső rájött a munká­
sokra. Óhajtandó lett volna, ha előbb kezdetik 
meg a munka; az idő pénz!

* A dal és zcneegyleinek ezennel 
tudomására hozzuk azon előttünk több oldalról 
nyilvánított óhajt, hogy házi hangversenyeivel 
minél előbb lepje meg a classicus-zene kedve­
lőit. Bizton számithat°az egylet tömeges párt­
fogásra

* Pozorszky Ágost zenedei tanár tá­
vozni fog városunkból, miután a n.-váradi szó- j 
kesegyházhoz karnagynak választatott, s e dí­
szes állomást el is fogadta.

* A vasúti iudúhúz átalakítása közéig 
befejezéséhez.

* A kereskedő ifjúság önképző egyle-
:neK tében holnap este 8 órakor társalgási estélyt

■ - . . rendez az azzal megbízott választmány. Érde-mimszten , “keltek szívesen lattatnak.
* A színházi bérlők azon felszólalása, 

mely lapunkban közölve volt, s mely a műsorban 
úgy a páros, mint a páratlan napok bérlői 
érdekei egyaránt méltánvlásat kérte az inten- 
daturától, — mint a felszólaló által értesitte- 
sittetünk, már megtenné gyümölcsét, a meny­
nyiben a jogos igényeknek már e héten elég 
tétetett. Innen a müsorozat megváltoztatása.

* Értesítés. Miután a f. hó 5 én tartott 
ellenőrzési szemléről több szabadságolt állomány­
beli honvéd elmaradt, a m. k. 46 honvéd zász­
lón j parancsnoksága az utólagos szemle megtar­
tását folyó hó 12 ének d. u. 3 óráját Csapó ut- 
cza 396. számú háznál lévő zászlóalj irodában 
tűzte ki, miről az illetők miheztartás végett 
ezonnel értesittetnek.

* A hasi materen egv komédia telepe­
dett meg, hol is mindenféle szörnyalakok lát­
hatók.

* 4 hetivásárok alkalmával a szekerek­
nél többnyire ott tartott befogott lovak igen 
akadályozzák és veszélyessé is teszik a közle­
kedést ; jó lenne úgy intézkedni, hogy a sze­
kerekből a lovakat a vásár tartama alatt ki­
fogva azok ne alkalmatlankodnának a piaczon.

* A Themis volt szerkesztőjének dr. 
Szigmnndnak nyilatkozatát közöltök e rovatban,
R most az azon nyilatkozatban megtámadott 
Rudnyánszky A. küldött be egy ellennyilat- 
kozatot, melyben kiemeli, hogy ő azért szün­
tette be a lap további kiadását, miután a szer­
kesztő azon volt, hogy a kiadás jogát tőle 
elvitassa. Azonban előfizetőinek küldi újévig a 
„jogtudori közlönyt“ s a szerkesztőnek pedig 
felajánlottam a^szerzűdés szerint megállapított 3 
hóra fizetését. Végül ery választott bíróságot 
indítványoz, mely ha Szigmund urat Ítéli el 
mint ez ügyben hibást, az esetben a szerkesztő 
270 ftnyi. nála a 3 hóról még ott levő fizetését 
legyen szabad nekie az Írói segélyegylet pénz­
tárába fizetni. Dr. Szigmundnak "e végbőli el 
határozásra egy heti gondolkozás! időt ad, s 
kéri a közönséget, hogy az ügy eldöntéséig 
függessze fel Ítéletét.

,s a kiről a lapok fölemlítették, hogy nagyobb 
összeget tevő váltóhamisítások^ miatt hivatalá­
ból f ö 1 m e n t e t e 11, az a hír kering, hogy 
Svájczba menekült, hátrahagyván már eddig 
mintegy 84 ezer forint összeget tevő váltóadós­
at A hitelezők a váltón kibocsájtónak és for­
gatmányosként szereplő aláírók ellen fordultak 
keresőtökkel, akik az aláírást tagadják, jólle­
het a váltók legnagyobb részén Harsányt váltó- 
jegyző által hivatalosan aláirt s megpecsételt 
óvás fölvétel van, a mely szerint az illető alá­
írók, az almrást a magokénak beösmerik. Az 
aláírók legnagyobb része ezen óvás fölvételt 
is tagadja. így nem leven más mód, a hitelezők, 
illetőleg a váltó birtokosai szakértői szemlét 
kérnek a váltón aláirt aláírások ellen.

*)

Fővárosi értesítő.
,, **A budavári erdészeti te 1-

polgai t iskolában egyik tanárul k e knek átbocsátása tárgyában a birodalmi 
~ ~ y - V esküdt diák alkalmaztatott. E de- hadügyminiszter azt válaszolta a fővárosi köz- 
tCiC tiju eddigele is kitűnő jeleit adta szép te- munkák tanácsának, hogy az erődítés megszíin- 
hetsegének; mit bizonyít maga az, hogy az alsó tetősét mindaddig nem tartja tanácsosnak, mi» 
gymnssialis osztályokban, Gelenczey tanár aka- a birodalom bizto'ssá»á
/-I n 1 I-Offtn * Inn f.x I .. t á _ — ___ ___ i. 1 . , t , . . _ O,. . . r . , , - I ---- ----------- — ~*~uv0o«t,arau] erő-
daiyoztatasa folytan, a mértani es természettant ditések nem emeltetnek. Pedig Buda város 
tamtá tavaly és az idén is. 0 tehát a polg. is " 
kólára csak nyereményül tekinthető.

* A mester- utczai burkolatnak hatvan
utcza felé eső végén mostanában kellő szorga­
lommal dolgoztak:

átalános szabályozása a nevezett telkek szabá­
lyozása nélkül lehetlen. Ki hát az ur Magyar 
ország fő várossába n ?

** S z a 1 a y Zsigmondról, a ki az igaz-
csatornához vezető utat'ságügyminisztériumban magas állást foglalt” el,

Brunswick-ünnepély.
(Eredeti tudósítás.

Pest nov. 5-én.
(y.r). A Brunswick Teréz gróf­

hölgy szobrának a Muzeum dísztermében ma 
ment végbe ünnepélyes leleplezése. D. e. 11 
órakor már meglehetősen telve volt úgy a dísz­
terem mint a karzat közönséggel, mely nagyobb 
részt nőkből állott ; azonkivűl több képviselő 
is volt jelen. — E jeles nőnek honleányi ér­
demei sokkal ösmertebbek, mintsem azoknak 
részletes tárgyalásába bocsájtkozni szükséges 
volna. — Született 1775-ben Pozsonyban, meg­
halt 1860-ban Dukán (Pestmegye.)— 1828-ban I 
nyitotta meg saját házában Budán az „Angyal- 
kert-“nek nevezett! gyermekápold intézetet — 
mely első volt a magyar osztrák monarchiában 
— s ettőlfogva az ő közreműködése által egy­
mást érte, az ilynemű intézetek létesitése nem­
esik hazánkban és Bécsben, de a külföldön is 
mint München, Augsburg stb. — Az általa 
fölkeltett korszellem idézte elő a kisdedóvó 
intézeteket Magyarországban terjesztő egyesü­
letet is 1836-ban mely maiglan is fenáll s viru- 
iásnak örvend. —-

Nem is mulasztó el az egyesület a nemes 
honleánynak, érdemlett adóját leróni s az annak 
fiaiból, tanítványaiból alakult alapnevelök első 
gyűlése magáévá tevén egy még előbb tett in 
ditvánvt, mely t. i. Brunswick Teréznek a leg­
jobb magyar honleánynak, egy Pesten állintandó 
emlékszobor létesítését czélozta, — s a több éve­
ken át folyt adakozások végre megtestesíteni 
segiték az eszmét s a szobor 1869-ben l'/3 élet­
nagyságban rendeltetett meg Aradi Zsigmond 
szobrász hazánkfiánál Milanóban, fehér carrarai 
márványból, a piedesztál pedig szürkés carra­
rai márványból 1S70 ben. A mellszobor 1600, 
a talapzat pedig 600 ftba került.

A leleplezési ünnepély programmja követ­
kező volt. —

emelt szót, átvévén a szobrot »,• 
és haza tulajdonát — s felhívd011111 
mányi annak felállítás, iránt“ ÄrQ 
addtg is, míg az egy országos

kötóLég .Köl«., y’l,j« «fc,
közben oszlott síét. — Zengedez^

** ti Színházi szemle.
Hétfőn, nov. 6 án 0,1 . 

tuffe vigj. ö. felv. irta Moliére^f T|r- 
Karácsony Gábor. A czimszerepben’ 
mutatta be tanulmányát; 6 már iát. tTCséll.n 
e képmutatót közönségünk előtt __ ZU,16yitt 
erőteljes vonásokkal azinezte személye't . ■»
ját: de ezúttal sokkal határozottabb .if1 "ké­
pezett s a jellem undorító kinövéseit^01 ^ 
ságot szenteskedést, képmutatót »ono* T**" 
találóan ecseteié. Látszik, hogy figyelni*®01" 
csupán egyes megkapó részek bilincseiét i"’01 
hanem nagy gondot fordított általába 
szerepére. Üdvözöljük e fiatal szép tZ. e:éi! 
komoly irányú színészünk buz4lmit 8 
eredmény, melyet eddigi működése n(in’f ,Z1» 
tathat: pályáján bizonyát a szép helyet i h1' 
számára, kivált ama szakmánál, milvet ta i 
nvoz, s melyet valóban hivatva is vin\^ 

_______ *n betölteni.
Délutáni posta.

— Becs, nov. 8. A Pr. 
rássy átveszi
Szlávy viszi az elnökséget a 
tertanácsban. — Andrássy

...... , , szerint An/i
kulugyerseget 9 ideigieD(,

magyar a; 11 
ma érkezik : ■a császár elnöklete alatt legott ue *

tartatik, melyben mind Andráss
nyay részt vesz. — Beust 
kapta meg elhocsáttatását.

— B é c s, nov. 8. Andr

minisztert^,
mind Ló.

ma délig mé»

kezelt s esti 7 óráig kihallgatáson volt 
Beustot kereste fel,
A véghatározás mé;

kinél késő éjjelig maradt 
nem történt me» a l.i 

napi „W. Ztg.“ még semmit sem hoz _ 7 
Tagblattnak Bellegarde gr. elbocsátásáról szrV 
híre alaptalan, éptigy a Wenekheim mini«!, 

keringő közlemények is.elnökségéről

A „Debreczen1'
eredeti

MA <* A A TÁVIRATAI.
= Bécs. nov 9. Ä legtöbb reggeli lap, 

valamint pásti tudósítások bizonyítják és 
pedig egyhangúlag, hogy Andrássy tegnap 
elfogadta a külügyminiszteri tárczáí Való-

A kegyesrendi gymn dalárda megnyitó su|nj |átSZÍk, ho a bjrc£ja>mj kan„pn"r 
eneke után — az aiapneveluk országos egyle- . G‘ 1 !xaíluZcllBr
tének elnöke Drucker József ügyvéd tartott 
beszédet.

Ezután a szobor leple Veres- Beniczki 
Hermin urhölgy vezetése mellett — ki a szo­
bor védnökét Gr. Nádasdy Ferencznét helyette- 
sité — két gyermek által levonaton s megko- 
szoruztatott. —

Ezután Iíapos Aranka urhölgy mondott 
csinos szavalatot — Brunsvick Teréz emléke­
zete czimmel. P. Szatmáry Károly — a népne- 
velésröl és az alapnevelésről tartott beszéde álta­
lános tetszésben részesült. —

Végre a vallás és közoktatási miniszter 
nevében Tanárky Gedeon mint államtitkár

*) E közlemény már lapunk három szá­
mából maradt ki tér hiány miatt. A S z e r k.

czim megszűnik. Lónyaynak magyar minisz­
terelnökségre megiiivatását bizonyosnak 
tartják, bár némely körökben Kerkápoy 
nevét is rebesgetik. Lónyay miniszterelnök­
sége esetére magyar miniszterválságra is 
lehetünk készülve.

— B e r S i n, nov. 9. Beust bukását it­
teni diplomatakörökben örömmel fogadták, 
s Andrássyban azon férfiút üdvözük, xiva- 
lahára erős kezekkel fog rendet csinálni a 
zűrzavarban.
Felelős ízeik, - a kiadótuiajúiiiiOB: fii.-«» KAROLY-

íjK?
4&a
p

.1
,ü
«rp

Férfi divatterem megnyitása
Debrcczenbcn

Gzeglédutcza 2-clik sz. a.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű helybeli és vidéki 

közönséget, miszerint egy rég tapasztalt hiányt pótlandók. a helybeli 
czeglédutczai 2. sz. a. (a pénzügyhatósági) épületben mai napon férfi 
divat termet nyitottunk meg, melyben a térti pipere köréhez tartozó 
czikkek, u. m. nyakkendők, k-ztyük. nadrágtartók, flanelllngek, ha­
risnyák. inggallérok, zsebkendők, sbawlok, angol pkidsek,1lla’tsze 
rek. utazó eszközök, ing-gombok, sétabotok, esernyők, különösen 
pedig:

férfi fehérnemüek és kalapok
legújabb divata és gazdagon ellátott raktárával, olcsó árak mellett 

és pontos szolgálattal állunk a n. é. közönség rendelkezésése
Midőn ezen Pest hasonló szakmája, első üzletének mintá­

jára felszerelt férfi divaftermünket a n. é. közönségnek szives figyel­
mébe ajánljuk, vagyunk tisztelettel ®"

Rótt Lipót és Testvére
Czegled-utczdn 2. sz. a. es Piacz-utczán a takarék­

pénztári épületben.
Vidéki megrendelések rögtön teljesítetnek.

Árverési hirdetés.
A város tulajdonához tartozó s a v ó s- 

knti erdőnek ngy nevezett V i 11 o n gó 
részén, cser há n t ás al á mint egy 
100 öl fiatal hosszn tölgyfa levá­
gandó lévén; annak héja folyó hó 11- 
kén délutáni órakora városi nagy 
tanácsteremben tartandó nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Kelt Debreczen november 7-én 1871.

Harsány! Gábor
tanácsnok.

GYAKORNOK
kerestetik.

Varga György fűszer, rő‘ös- és vas­
kereskedésébe Püspök-Ladányba. Jelent­
kezni lehet a nevezett kereskedésben, 
valamint Debreczenben Varga Károly 

bntorraktárában.
474. 3—3.

Árverési hirdetés.
bz. kir. Debreczen város törvényszéké- 

te.ek tény vi osztálya részéröl közhírré tóü-tik, 
miszerint fel, eres Rhénes István részere Tó- 
nai _Jánosáé Jobbágy Juliannától 80 fi. töke 
és járulékai erejéig lefoglalt, a debreczeni 
i502-lk számú teíekjegyzÖKütiyvben az alant 
felvitt peterfia ufezai 8o9-ik szánni házas telek 
és annak 3 hold o00 négyszög öl kül*ö f Ide 
f. évi nov. 16-án szükség esetére dec. 16-ik
napján, d. u. 3 orakur a varos házánál, a telek­
hivatal helyiségében tartandó végrehajtási ar 
verésen el fog adatni.

Kikiáltási ár s bccsériék 3000 ft. mely- 
nek 10 !a az az 300 ft. az árverelni kívánók 
áltál bánatpénzül te'endö.

, ^ vételár d egyenlő részletben a leütés­
ről 2 — 4 és t> kónop alatt esedékes t> •/, ka­
matával lefizetendő, a bánatpénz az első rész­
letbe számittalik.

A többi feltételek a teíekbívatalban alól 
Írott végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind aztk, kik a lefoglalt ingat- 
lanságra tulajdoni vagy más igényt érvénye­
síthetni vélnek, felhívatnak, hogy igénykerese­
teiket ezen hirdetmény utolsó közzétételétől 
számított lő nap alatt, fent irt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a városi törvényszék 
telekkönyvi osztályának, 1871 oct. 6 án tartott 
üléséből. 443 2_3

Jgmándi József 
telekkönyvi előadó.

gőzmalmi részvények
Tátrai Kárpátnál

kaphatók a gőzmalom társulat irodájában 
czegléd-ntczán.

MAGYAR
m

MENET-TERV
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a

debr eczen-szathmár németi rész vonalon
Érvényes ezen részvouai megnyitási napjától további rendelkezésig.

Debreczenből Szathmár Németi felé
Vegyes vonat

Állomások

j! Debreczen . . indulás 
J Haláp (megállp. hely) , 

Vámos PércB . . . ,
Abrány (megállp.helj) ' 

ji Ér-Mihályfáivá . . ,
; Reszege-Szzn siló . ,

Nagy Karoly . . 
íj Kis Máj tény . . . '
I Z-adány

Ij Ssathmir-Németi . .

11 13
L I U. I HI. I IV.

oartálylyal
ora ! p. I <Sra i p
délután éjjel

Szathmár-Németiből Debreczen felé

Állomások

Vegyes vonat

12 9 -
rm iifji

osztályiyal__
óra P r 

"délután 
5 13

óra p 
reggel

Szathmár-németi . indulás 8 10
Zsadány . ... n 
Kis Majtény . . . „
Nagy Károly . . . „
Reszege-Szaniszló . „ ;j 1
Ér-Mihály faka
Abrány (megállp helv,) * 1
Vámos Peres . . *. „ it 36 
Haláp (megállp. hely) „ 11 48
Debreczen . . érkezés 12 17

Csatlak otások:
Pest felöltővé*! !!á!,|liU,m0nat Debreczer -» közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki«««[ 
£?z!voÄ * -vasútnak Pestről reggel 7 óra 30 perckor*»»

Pest felöUöIo^Xö?“1 Dt-‘bre^‘ben közvetlen csatíakózásblnáll a tiszavidéki vs^

Pest felől menő 2 Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vas
M von.Uv,rtovábbá Knifl ,eg,8Z °Mtr- til»™asutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. 

vonatával, továbbá Kassa fele a tiszavidéki vasat 1. sz. vonatával. ,v *
Pest felé menő 6 J?**'“ Debrecze*iben közvetlen csatlakozásban áll a tiszawideki«10 «.Vonatával Lábhí$2? í^asutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre erk«*

Pestén * ,ele » tiszavidéki vasat 5. sz. vonatával
resten, lb71. év jumus haváb n.

A vezérigazgatóság-

1871. III.

f Előfixetéeil
> HrlybrD f« pe»|
- 10M—kr.
? Fél évre ö . — „
* 066setési pén» » m.J 

sAnlart. XerNry-li«> f-Apien. 1 ersry
< «serkesstűségbe to

Klófirrthrlnl !

Dea

rassy ma ide ét.
ezitit

> Telegdi K. Lajos és Csáti
í hereskedesefieo » s szeif
1 Egyebütt a postabiv
L

Beust-vj
fy) Rég az ideje 

égették a bécsi és ji
vbszavonulásának a lií
nyiszor meg-mrgczáfull 
meeeszerü tengeri k gvl 

Most njra napok <| 
tölgetik a lapok, hogy! 
osztrákositett Beust csJ 
birodalm kanczellárial
gzersmind a kiilügyérl 
ggegreakaszíá; sőt márt 
ják, hogy vagy a küdijf 
dóról el, vagy púdig ai 
ropolisába, — itt vágj 
kényelmes követi állói 
tatván.

Most már nagyon 
hogy B nst lemondása 
tása igaz, melyet még . 
los bécsi újságnak kell | 
weisz“ megerősitetii.

Bármikép legyen i 
kimerünk mondani, bog 
nem bnsulunk, ha az id! 
ájult hir elvégre valósul 
fordít a külügyérségi go 
agy látszik, fiatalabb , 
igényelnek, mint a mini

Azonban kétségteli 
bukása, — vagy ha ug 
dása — a magyar korú. 
nyeges változást fog eh 
az összbirodalomb-m.

Ez az, mi minket 
dekel.

A Fa ni a azt kürtöli 
Gyula gróf lenne a ki 
kiszemelve s az általa o 

I. ügy éri tdrezát Lányai m 
Mi perczig sem k< 

[Andrássy gróf a sokolda 
i és tanulmánynyal bíró di 
I megái laud ja helyét ruta 
iiiíomáson, mint el-kihujd 
|ar s e választásnak cs.-.k 

Lónyay gróf kineve; 
Itzt lehet moi",-'ni. amen 
[oldal korifeusai kö 
jegyet sem, ki a miniszti 
[annyi képes:-éggel és k 
I mint Lónyay ur.

A rendszer úgyis n 
18 ha fajdalom, ezen, az 67 
miatt egyelőre változtatni 

[Szeretjük, ha ö veszi kt 
Itárczát; habár u c_
[nem értjük, — mit hír;
U belügyi íá:cz„ i, „z ő 
[Egyszerre nagyon hajas 1 

Bizonyítja ezt. milv i 
Itárczának tgy kalap Tá 
izelebb múltból a: kö 
[Andrássy gróf, — talán 
[azerült az ügyére i;m i 
Imellett még a bonvéak-lmi 
Íjait is nyakába ölte:;:.
I Távol h-gyen. la gr 
fcük, hog\r hanyagul járt 
Ibizolt mellékes tarczávai.

Nem. O ft he ts íg 
ja világnak bebizui- 
|ny e rget is meg i ítet 

Csak egyr nagy baj
Andrássy Gyula giéIlona. — J •
Nem azt mondjuk e 

^•látnánk tőle annvi hadti 
D.,*t nálunk katonától ct 

követeibe.ti k. de 
POr.-zkedé.-ieiből ki- 
rn elvet szerint szerzett :
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